
 

  



2. Анотація курсу. Курс присвячений вивченню правових основ права інтелектуальної 

власності, підстав виникнення, здійснення та захисту прав на результати інтелектуальної 

діяльності та засоби індивідуалізації. Розглядається система правових засобів охорони 

авторських і суміжних прав, прав на об’єкти промислової власності, комерційні найменування 

та інші об’єкти права інтелектуальної власності. 

Програма навчальної дисципліни складається з трьох змістових модулів: 

Змістовий модуль 1. Науково-теоретичні основи права інтелектуальної власності. 

Змістовий модуль 2. Авторське право і суміжні права. 

Змістовий модуль 3. Право промислової власності. Нетрадиційні об’єкти права власності. 

Договори у сфері інтелектуальної власності. 

Навчальна дисципліна «Право інтелектуальної власності» викладається протягом одного 

семестру за допомогою лекційних занять, практичних (семінарських) занять, самостійної 

роботи і завершується складанням диф. заліку.  

 

3. Мета та цілі курсу 

Мета навчальної дисципліни - засвоєння здобувачами знань щодо правового регулювання 

відносин, що виникають у зв’язку зі створенням, використанням та охороною результатів 

інтелектуальної діяльності і засобів індивідуалізації, а також із захистом прав інтелектуальної 

власності у разі їх порушення. 

Завданнями вивчення дисципліни «Право інтелектуальної власності» є: 

формування розуміння сутності права інтелектуальної власності та його ролі в системі 

цивільного права; 

ознайомлення з нормативно-правовими актами, що регулюють порядок набуття, 

здійснення та захисту прав щодо різних об’єктів права інтелектуальної власності; 

розгляд інформації про зміст особистих немайнових і майнових прав інтелектуальної 

власності, а також про особливості їх реалізації та обмеження; 

формування знань про окремі інститути права інтелектуальної власності (авторське право 

і суміжні права, промислова власність, засоби індивідуалізації тощо); 

засвоєння інформації про порядок захисту прав інтелектуальної власності, у тому числі 

відшкодування майнової та моральної шкоди, а також про судову практику у цій сфері. 

Під час вивчення дисципліни здобувач вищої освіти розширює загальні (ЗК) та спеціальні 

(фахові) (СК) компетентності, передбачені освітньою програмою: 

ЗК 10. Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів). 

СК 13. Здатність до критичного та системного аналізу правових явищ. 

 

4. Результати навчання 

Здобувач має вдосконалити програмні результати навчання: 

РН 3. Проводити збір і інтегрований аналіз матеріалів з різних джерел. 

В результаті вивчення дисципліни «Право інтелектуальної власності» здобувачі вищої 

освіти повинні знати: 

науково-теоретичні та практичні положення про інститут права інтелектуальної 

власності у системі цивільного права; 

принципи та функції охорони інтелектуальної власності; 

особливості правового режиму окремих об’єктів (авторське право, суміжні права, 

промислова власність, засоби індивідуалізації тощо); 

норми Цивільного кодексу України, спеціальні закони та інші нормативно-правові акти, 

що регулюють відносини у сфері інтелектуальної власності; 

порядок набуття, здійснення та захисту особистих немайнових і майнових прав 

інтелектуальної власності; 

тенденції й перспективи розвитку законодавства у сфері інтелектуальної власності, а 

також науково-методичні та інші юридичні джерела; 

вміти: 



правильно визначати правову природу відносин у сфері інтелектуальної власності; 

тлумачити та застосовувати норми ЦКУ, спеціальних законів і міжнародних договорів у 

сфері охорони інтелектуальної власності; 

використовувати судову практику та практику міжнародних інституцій для прийняття 

обґрунтованих рішень у спорах про захист прав інтелектуальної власності; 

застосовувати набуті знання у вирішенні практичних ситуацій, пов’язаних із 

неправомірним використанням об’єктів інтелектуальної власності; 

аргументовано відстоювати власну правову позицію під час розгляду спорів про 

порушення прав інтелектуальної власності. 

 

5. Пререквізити – 

 

6. Обсяг курсу.  

Вид заняття Загальна кількість годин 

 

Лекції 16 

Практичні заняття 14 

Самостійна робота 60 

Індивідуальне завдання Контрольна робота 

Всього кредитів  3 

Формами проведення занять є лекційні та семінарські заняття, самостійна робота. 

Проведення занять згідно розкладу відбувається на парах та за допомогою платформи 

дистанційного навчання «MOODLE». 

 

7. Тематика курсу.  

Тематика лекційних занять 

Змістовий модуль 1. Науково-теоретичні основи права інтелектуальної власності 

Тема 1. Загальні положення про інтелектуальну власність 

Становлення і розвиток законодавства України про інтелектуальну власність. Поняття 

інтелектуальної власності. Інтелектуальна діяльність та її місце в соціально-економічному 

розвитку суспільства. Інтелектуальна власність Україні та її вплив на соціально-економічний 

розвиток держави. Види інтелектуальної діяльності. Види права інтелектуальної власності. 

Поняття права інтелектуальної власності в об’єктивному значенні. Поняття права 

інтелектуальної власності в суб’єктивному значенні. Предмет права інтелектуальної власності. 

Особливості співвідношення права інтелектуальної власності та права власності. Система права 

інтелектуальної власності. Загальна характеристика основних інститутів права інтелектуальної 

власності. Методи правового регулювання права інтелектуальної власності. Державне 

управління інтелектуальною власністю. 

Тема 2. Об’єкти, суб’єкти та правова охорона права інтелектуальної власності 

Загальна характеристика основних об’єктів права інтелектуальної власності. 

Класифікація об’єктів права інтелектуальної власності. Правовий статус суб’єктів права 

інтелектуальної власності. Первинні суб’єкти права інтелектуальної власності. Похідні суб’єкти 

права інтелектуальної власності. Фізичні особи як суб’єкти права інтелектуальної власності. 

Юридичні особи як суб’єкти права інтелектуальної власності. Іноземні особи як суб’єкти права 

інтелектуальної власності. Підстави виникнення (набуття) права інтелектуальної власності. 

Види підстав виникнення права власності на результат інтелектуальної діяльності. Первинні 

підстави виникнення права інтелектуальної власності. Похідні підстави виникнення права 

інтелектуальної власності. Правова охорона об’єктів права інтелектуальної власності. Наслідки 

порушення права інтелектуальної власності. Захист права інтелектуальної власності судом. 

Способи захисту прав інтелектуальної власності. Спеціальні засоби захисту прав 

інтелектуальної власності.  



Тема 3. Державна система правової охорони інтелектуальної власності 

Державне регулювання та управління у сфері інтелектуальної власності. Методи, 

принципи та форми державного управління інтелектуальною власністю. Система суб’єктів 

державного управління у сфері інтелектуальної власності. Державна система охорони 

інтелектуальної власності та її складові. Завдання державної системи правової охорони 

інтелектуальної власності. 

Змістовий модуль 2. Авторське право і суміжні права 

Тема 4. Правове регулювання авторських прав 

Поняття авторського права. Авторське право в об’єктивному і суб’єктивному значенні. 

Принципи та значення авторського права. Виникнення і здійснення авторського права, межі 

його чинності. Об’єкти авторського права. Об’єкти, на які авторське право не поширюється. 

Суб’єкти авторського права. Автор та його правонаступники. Співавторство. Юридичні особи 

як суб’єкти авторського права. Роботодавець як суб’єкт авторського права. Службові твори. 

Загальна характеристика прав авторів. Строки чинності авторських прав. Наслідки припинення 

чинності авторських майнових прав. Обмеження авторських майнових прав. Вільне відтворення 

творів. Правові наслідки закінчення строку чинності майнових авторських прав. Передача 

майнових авторських прав. Договори щодо розпорядження майновими авторськими правами.  

Тема 5. Суміжні права 

Поняття та види суміжних прав. Право на виконання, право на фонограми і відеограми, 

право на програми (передачі) організацій мовлення Виникнення і здійснення суміжних прав. 

Умови охорони суміжних прав. Об’єкти суміжних прав. Виконання як об’єкт правової охорони. 

аудіовізуальні записи виробників фонограм і організацій мовлення. Використання фонограм, 

опублікованих з комерційною метою. Виконавці, виробники фонограм, організації мовлення як 

суб’єкти суміжних прав. Строки чинності суміжних прав. Випадки вільного використання 

об’єктів суміжних прав. Зміст правовідносин у сфері суміжних прав. 

Тема 6. Колективне управління авторським правом і суміжними правами. 

Відповідальність за порушення авторських та суміжних прав 

Управління майновими правами авторів. Правові засади діяльності організацій 

колективного управління. Порядок створення та особливості функціонування організацій 

колективного управління. Види організацій колективного управління в Україні. Основні види 

порушень авторських та суміжних прав (плагіат, піратство, ввезення на митну територію 

контрафактної продукції тощо). Порушення авторських та суміжних прав в мережі Інтернет. 

Поняття та порядок захисту авторських та суміжних прав. Юрисдикційна та неюрисдикційна 

форма захисту. Загальні та спеціальні способи захисту авторського права і суміжних прав.  

Змістовий модуль 3. Право промислової власності 

Тема 7. Охорона прав на винаходи, корисні моделі і промислові зразки 

Винахід, корисна модель, промисловий зразок як об’єкти цивільних прав. Права на 

винаходи, корисні моделі і промислові зразки. Умови правової охорони винаходу, корисної 

моделі і промислового зразка. Суб’єкти патентного власності. Особисті немайнові права та 

майнові права винахідника і автора промислового зразка. Виключне право на використання 

винаходу, корисної моделі, промислового зразка. Зміст виключного права. 

Право на подання заявки. Заявка та її склад. Розгляд заявки. Рішення по результатам 

розгляду заявки. Реєстрація і видача патенту на винахід та корисну модель. Патент та його 

функції. Чинність патенту. Підтримання патенту в силі. Права, що випливають із патенту. 

Припинення чинності патенту. Свідоцтво на промисловий зразок.  

Тема 8. Право на засоби індивідуалізації учасників цивільного обороту, товарів і 

послуг 

Поняття та система засобів індивідуалізації учасників цивільного обороту, товарів і 

послуг, її співвідношення з авторським та патентним правом. Особливості прав на засоби 

індивідуалізації. Поняття та особливості охорони комерційних (фірмових) найменувань. 

Критерії охороноздатності комерційних найменувань. Суб’єкти прав на комерційні 



найменування. Зміст суб’єктивних прав на комерційне найменування. Припинення прав на 

комерційні найменування.  

Поняття та види торговельних марок. Функції торговельних марок. Умови правової 

охорони позначень як торговельних марок. Суб’єкти прав на торговельні марки. Особливості 

оформлення та подання заявки. Експертиза документації. Реєстрація позначення як 

торговельної марки. Права та обов’язки, що випливають із реєстрації торговельної марки. 

Захист прав на торговельну марку.  

Поняття географічного зазначення. Зазначення походження товару та його види. 

Особливості охорони назви місця походження товару та географічного зазначення походження 

товару. Процедура реєстрації географічних зазначень в Україні. Зміст суб’єктивних прав на 

географічне зазначення. Підстави припинення охорони географічних зазначень.  

Тема 9. Правова охорона інших об’єктів промислової власності (наукових 

відкриттів, раціоналізаторських пропозицій, компонувань інтегральних мікросхем, 

селекційних досягнень, комерційної таємниці) 

Концепція щодо нетрадиційних об’єктів права інтелектуальної власності. Поняття 

наукового відкриття. Співвідношення наукового відкриття та винаходу. Права автора наукового 

відкриття. Порядок засвідчення та охорони права на наукове відкриття. Поняття 

раціоналізаторської пропозиції. Суб’єкти та об’єкти раціоналізаторської пропозиції. Умови 

правової охорони раціоналізаторської пропозиції. Права автора раціоналізаторської пропозиції. 

Права юридичної особи, яка визначила пропозицію раціоналізаторською. 

Поняття та ознаки сорту рослин. Поняття та ознаки селекційного досягнення в галузі 

тваринництва. Критерії охороноздатності сорту рослин. Особисті немайнові та майнові права на 

сорт рослин, породу тварин. Строк чинності прав інтелектуальної власності на сорт рослин, 

породу тварин. Припинення права на сорт та визнання його недійсним. Захист прав на сорт 

рослин, породу тварин.  

Поняття компонування інтегральної мікросхеми. Права інтелектуальної власності на 

компонування інтегральної мікросхеми. Поняття комерційної таємниці. Ознаки комерційної 

таємниці, їх юридичне значення. Строк правової охорони комерційної таємниці. Суб’єкти прав 

на комерційну таємницю. Підстави виникнення, зміни і припинення правовідносин щодо 

комерційної таємниці. Захист права на комерційну таємницю. 

Тема 10. Договори у сфері інтелектуальної власності 

Поняття, види та загальна характеристика договорів у сфері інтелектуальної власності. 

Поіменовані та непоіменовані договори щодо розпорядження майновими правами 

інтелектуальної власності. Договори щодо управління майновими правами в сфері авторського 

права та суміжних прав. Ліцензія та ліцензійний договір. Договір про створення за замовленням 

і використання об’єкта права інтелектуальної власності. Договір про передання виключних 

майнових прав інтелектуальної власності. Договір комерційної концесії. 

 

Тематика практичних занять 

Тема 1. Загальні положення про право інтелектуальної власності. 

Тема 2. Об’єкти, суб’єкти та охорона права інтелектуальної власності. 

Тема 3. Правове регулювання авторських прав. 

Тема 4. Суміжні права. 

Тема 5. Патентне право України. Охорона прав на винаходи, корисні моделі і промислові 

зразки. 

Тема 6. Право на засоби індивідуалізації учасників цивільного обороту, товарів і послуг. 

Тема 7. Правова охорона інших об’єктів промислової власності. 

 

Тематика самостійної роботи 
Самостійне опрацювання окремих питань в межах тем:   

Загальні положення про інтелектуальну власність. Об’єкти, суб’єкти та охорона права 

інтелектуальної власності. Державна система правової охорони інтелектуальної власності. 



Правове регулювання авторських прав. Суміжні права. Колективне управління майновими 

авторськими і суміжними правами. Відповідальність за порушення авторських та суміжних 

прав. Охорона прав на винаходи, корисні моделі і промислові зразки. Право на засоби 

індивідуалізації учасників цивільного обороту, товарів і послуг. Правова охорона інших 

об’єктів промислової власності (наукових відкриттів, раціоналізаторських пропозицій, 

компонувань інтегральних мікросхем, селекційних досягнень, комерційної таємниці). Договори 

у сфері інтелектуальної власності. 

 

8. Система оцінювання та вимоги  

Загальна 

система 

оцінювання 

курсу 

Оцінювання знань ЗВО здійснюється за 100-бальною шкалою з подальшим 

переведенням у національну шкалу (шкалу Університету) та шкалу ECTS, 

відповідно до «Положення про поточне та підсумкове оцінювання знань 

здобувачів вищої освіти Національного університету “Чернігівська 

політехніка”» (https://stu.cn.ua/wp-content/stu-media/normobaza/normdoc/norm-

osvitproces/polozhennya-pro-potochne-ta-pidsumkove-oczinyuvannya-znan-zdobuvachiv-

vo.pdf ).  

Система оцінювання знань з навчальної дисципліни «Міжнародне публічне 

право та право Європейського Союзу»  включає поточний та семестровий 

контроль знань.  У семестрі ЗВО може набрати до 70% підсумкової оцінки за 

виконання протягом семестру всіх видів робіт і до 30% підсумкової оцінки на 

диференційованому заліку. Якщо здобувач вищої освіти виконав всі види робіт 

протягом семестру, то він, за бажанням, може залишити набрану кількість балів 

як підсумкову оцінку і не складати залік. Повторне складання 

диференційованого заліку з метою підвищення позитивної оцінки не 

дозволяється, але у виняткових випадках за погодженням з деканом факультету 

такий дозвіл може дати ректор Університету. 

Поточний контроль проводиться шляхом спілкування із здобувачами 

вищої освіти під час лекцій, семінарських занять, усного та письмового 

опитувань здобувачів вищої освіти, оцінювання результатів неформальної 

освіти, оцінювання реферування наукової роботи, виконання самостійної 

роботи та написання однієї контрольної роботи. 

Семестровий контроль по закінченню  семестру проводиться у формі 

диференційованого заліку  відповідно до графіку навчального процесу згідно 

затвердженого розкладу. Для складання заліку існують білети. Білети 

складаються з двох питань (кожне питання оцінюється максимум у 15 балів). 

У 13-15 балів оцінюється  відповідь на питання, яка є повною,  її зміст 

відповідає сутності поставленого питання, (допускаючи при цьому 1-2 незначні 

помилки). 10-12 балів - відповідь правильна, послідовна, логічна, але ЗВО 

допускає у викладі окремі незначні пропуски фактичного матеріалу; 6-9 бали  

ЗВО володіє більшою частиною фактичного матеріалу, але викладає його не 

досить послідовно і логічно, допускає істотні пропуски у відповіді, нечітко, а 

інколи й невірно формулює основні теоретичні положення; 1-5 бали ЗВО 

виявляє незнання більшої частини фактичного матеріалу; відповідь не 

розкриває поставлених запитань чи завдань; допускає грубі помилки; 0 балів – 

ставиться коли відповідь на питання є  повністю неправильною.  

Оцінювання успішності ЗВО під час семестрового контролю вноситься у 

відомість успішності та навчальну картку здобувача вищої освіти в 

автоматизованій системі управління – АСУ «ВНЗ». 
Вимоги до 

контрольної 

роботи,  

реферування , 

індивідуальної 

Критерії оцінки контрольної роботи, виходячи з максимальної 

кількості балів, передбачених за її виконання: 

10 – 9 балів - відповідь правильна, повна, послідовна, логічна; здобувач 

вищої освіти впевнено володіє фактичним матеріалом з усього курсу, вміє 
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роботи тощо. застосовувати його щодо конкретно поставлених завдань, чітко орієнтується в 

матеріалі, аналізує причинно-наслідкові зв'язки; здобувач вищої освіти має 

навички користування нормативним матеріалом і вміло застосовує його при 

відповідях;  відповідь на теоретичні запитання дає з використанням відповідної 

термінології, допускаючи при цьому 1-2 незначні помилки з фактичного 

матеріалу.  

8 – 7 балів - відповідь правильна, послідовна, логічна, але здобувач вищої 

освіти допускає у викладі окремі незначні пропуски фактичного матеріалу, вміє 

застосовувати його щодо конкретно поставлених завдань, у деяких випадках 

нечітко формулює загалом правильні відповіді; орієнтується в матеріалі; 

здобувач вищої освіти має навички користування нормативним матеріалом.  

6 - 5 балів - здобувач вищої освіти володіє більшою частиною фактичного 

матеріалу, але викладає його не досить послідовно і логічно, допускає істотні 

пропуски у відповіді, не досить впевнено орієнтується у нормативній базі, не 

завжди вміє інтегровано застосовувати набуті знання для аналізу конкретних 

ситуацій, нечітко, а інколи й невірно формулює основні теоретичні положення 

та причинно-наслідкові зв'язки.  

4 - 3 балів - здобувач вищої освіти виявляє незнання більшої частини 

фактичного матеріалу; відповідь не розкриває поставлених запитань чи 

завдань; допускає грубі помилки.  

2 - 0 балів – здобувач вищої освіти не виконав відповідного завдання або 

виконав його повністю неправильно. 

Після перевірки контрольної роботи та оголошення її результатів 

здобувачам вищої освіти  надається можливість, при необхідності,  оспорити 

результати контрольної роботи. 

Усне опитування - включає в себе опитування за будь-яким питанням, 

винесеним на семінарське заняття (за вибором викладача), відповідь на питання 

інших студентів, запитання студентів до інших студентів, відповідей інших 

студентів, відповідь на питання для повторення  (з тем, що було вивчено 

раніше), відповіді на контрольні питання з теми семінарського заняття.  

Максимальна кількість балів може бути виставлена студентам, 

підготовленим до всіх видів робіт. 

Практичні 

заняття 

Рівень знань Критерії оцінювання 

4 

Відмінний 

Здобувач вищої освіти виявляє вміння самостійно отримувати 

інформацію, вміє використовувати набуті знання і вміння для 

прийняття рішень у нестандартних ситуаціях, переконливо 

аргументує відповіді, вирішує практичні ситуації 

3 

Добрий 

Здобувач вищої освіти вміє зіставляти, узагальнювати, 

систематизувати інформацію під керівництвом викладача; в 

цілому самостійно застосовувати її на практиці; контролювати 

власну діяльність; виправляти помилки, серед яких є суттєві, 

добирати аргументи для підтвердження думок 

2 

Задовільний-

мінімальний 

Здобувач вищої освіти відтворює значну частину 

теоретичного матеріалу, виявляє знання і розуміння основних 

положень; з допомогою викладача може аналізувати 

навчальний матеріал, виправляти помилки, серед яких є 

значна кількість суттєвих 

1-0 балів 

Незадовільний 

Здобувач вищої освіти володіє матеріалом на рівні окремих 

фрагментів, що становлять незначну частину навчального 

матеріалу. 

Умови допуску 

до 

Підсумковий контроль знань студентів з навчальної дисципліни 

здійснюється на підставі проведення семестрового диф. заліку. 



підсумкового 

контролю 
Умовою допуску до диф. заліку є виконання всіх обов’язкових видів 

навчальної роботи. 

У випадку, якщо здобувач вищої освіти протягом семестру не виконав у 

повному обсязі всіх видів навчальної роботи, має невідпрацьовані практичні, 

лабораторні роботи, має більше 30% пропусків навчальних занять (без 

поважних причин) від загального обсягу аудиторних годин відповідної 

навчальної дисципліни або не набрав мінімально необхідну кількість балів (30, 

тобто кількість балів, яка сумарно з максимально можливою кількістю балів, 

які здобувач вищої освіти може отримати під час семестрового контролю не 

дозволить отримати підсумкову оцінку «задовільно – Е, 60 балів»), то він не 

допускається до складання диф. заліку під час семестрового контролю, але має 

право ліквідувати академічну заборгованість у порядку, передбаченому 

«Положенням про поточне та підсумкове оцінювання знань ЗВО НУ 

«Чернігівська політехніка» (https://stu.cn.ua/wp-content/stu-

media/normobaza/normdoc/norm-osvitproces/polozhennya-pro-potochne-ta-

pidsumkove-oczinyuvannya-znan-zdobuvachiv-vo.pdf ). 

У випадку повторного складання диф. заліку (за результатами нездачі) всі 

набрані протягом семестру бали анулюються, а повторний залік складається з 

двох  питань (50,50). Білети на диф. залік знаходяться у пакеті документів на 

дисципліну. 

Повторне складання диф. заліку з метою підвищення позитивної оцінки 

не дозволяється. 

 

Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти 

 

Поточний контроль за модулями 

Модуль за тематичним планом дисципліни та форма контролю Кількість 

балів 

Змістовий модуль 1. Науково-теоретичні основи права інтелектуальної 

власності 
0… 10 

Змістовий модуль 2. Авторське право і суміжні права 0… 10 

Змістовий модуль 3. Право промислової власності. Нетрадиційні об’єкти 

права власності. Договори у сфері інтелектуальної власності 
0… 15 

Контрольна робота 0… 10 

Окремі види індивідуальної та самостійної роботи: 

Підготовка тез доповідей, наукових публікацій; участь у студентських 

конкурсах, олімпіадах, активна участь у роботі юридичної клініки, 

результати неформальної освіти тощо. 

0… 15 

Разом 0… 70 

 

Підсумковий контроль за модулями 

Модуль за тематичним планом дисципліни та форма контролю 
Кількість 

балів 

Змістовий модуль 1. Науково-теоретичні основи права інтелектуальної 

власності 
0…16 

1 
Усна відповідь на семінарському занятті (включаючи питання 

самостійного опрацювання) 
0…9 

2 Аналітичний огляд наукової статті, індивідуальна робота 0…7 

Змістовий модуль 2. Авторське право і суміжні права 0…16 

1 Усна відповідь на семінарському занятті (включаючи питання 0…9 
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самостійного опрацювання) 

2 Аналітичний огляд наукової статті, індивідуальна робота 0…7 

Змістовий модуль 3. Право промислової власності. Нетрадиційні об’єкти 

права власності. Договори у сфері інтелектуальної власності 
0…16 

1 
Усна відповідь на семінарському занятті (включаючи питання 

самостійного опрацювання) 
0…9 

2 Аналітичний огляд наукової статті, індивідуальна робота 0…7 

Підсумкова контрольна робота 0…10 

Окремі види індивідуальної та самостійної роботи: 

Підготовка тез доповідей, наукових публікацій; участь у студентських 

конкурсах, олімпіадах, активна участь у роботі юридичної клініки, результати 

неформальної освіти тощо. 

0…15 

Усього поточний і проміжний модульний контроль 0…70 

Семестровий контроль (диференційований залік) 0…30 

Зважена семестрова оцінка 0…100 

 

Шкала оцінювання результатів навчання 

Оцінка в балах Оцінка ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, диференційованого заліку, курсового проєкту 

(роботи), практики, атестації 

90 – 100 А (відмінно) відмінно 

82-89 В (дуже добре) добре 

75-81 С (добре) 

66-74 D (задовільно) задовільно 

60-65 Е (достатньо) 

0-59 FX (незадовільно) незадовільно з можливістю повторного складання 

 

9. Обладнання та програмне забезпечення  

Ноутбук і медіапроектор для демонстрації презентацій лекцій. 

 

10. Політики курсу.  

Політика відвідування занять та виставлення балів. Для всіх здобувачів вищої освіти 

відвідування лекцій і практичних занять курсу є обов’язковими, за виключення випадків 

пов’язаних з оформленням індивідуального графіку відвідування. Враховуються всі бали 

отримані в ході поточного контролю (усні відповіді, вирішення задач, написання юридичних 

диктантів, самостійна/індивідуальна робота, модульна тощо). Активна участь у ході практичних 

та лекційних занять, участь у студентських конференціях, студентських олімпіадах, підготовка 

наукових публікацій тощо є підставою для нарахування додаткових балів. 

Недопустимі пропуски та запізнення на заняття; користування мобільними пристроями 

під час заняття в цілях не пов’язаних з навчанням; списування; недотримання строків 

виконання навчально-наукових завдань тощо. 

За об’єктивних причин (наприклад, карантин, хвороба, міжнародне стажування) навчання 

може відбуватись дистанційно з використанням системи «Moodle» та онлайн відео-конференцій 

.У випадку, якщо здобувач протягом семестру не виконав у повному обсязі всіх видів 

навчальної роботи, має невідпрацьовані види робіт або не набрав мінімально необхідну кількість 

балів (30), він не допускається до складання диф. заліку під час семестрового контролю, але має 

право ліквідувати академічну заборгованість у порядку, передбаченому «Положенням про 

поточне та підсумкове оцінювання знань здобувачів НУ “Чернігівська політехніка”». Повторне 

складання диф. заліку з метою підвищення позитивної оцінки не дозволяється. У випадку 

https://stu.cn.ua/wp-content/stu-media/normobaza/normdoc/norm-osvitproces/polozhennya-pro-potochne-ta-pidsumkove-oczinyuvannya-znan-zdobuvachiv-vo.pdf
https://stu.cn.ua/wp-content/stu-media/normobaza/normdoc/norm-osvitproces/polozhennya-pro-potochne-ta-pidsumkove-oczinyuvannya-znan-zdobuvachiv-vo.pdf
https://stu.cn.ua/wp-content/stu-media/normobaza/normdoc/norm-osvitproces/polozhennya-pro-potochne-ta-pidsumkove-oczinyuvannya-znan-zdobuvachiv-vo.pdf


повторного складання диф. заліку всі набрані протягом семестру бали анулюються. 

До загальної політики курсу відноситься дотримання принципів відвідування занять у 

відповідності до затвердженого розкладу, а також вільного відвідування лекційних занять для 

осіб, які отримали на це дозвіл відповідно до «Порядку надання дозволу на вільне відвідування 

занять здобувачам вищої освіти НУ «Чернігівська політехніка»». Запорукою успішного вивчення 

дисципліни є активність та залучення під час проведення практичних та лекційних занять – 

відповіді на запитання викладача (як один з елементів поточного контролю), задавання питань 

для уточнення незрозумілих моментів, вирішення практичних завдань. Консультації 

відбуваються в аудиторіях університету у відповідності до затвердженого розкладу або ж 

особистих чи групових консультацій (через вбудований форум) на сторінці курсу в системі 

дистанційного навчання НУ «Чернігівська політехніка». 

Політика користування ноутбуками / смартфонами 

Прохання до здобувачів тримати смартфони переведеними у беззвучний режим протягом 

лекційних та практичних занять, так як дзвінки, переписки та спілкування у соціальних мережах 

відволікають від проведення занять як викладача, так й інших здобувачів. Ноутбуки, планшети 

та смартфони не можуть використовуватися в аудиторіях під час занять та під час проведення 

підсумкового контролю (за виключенням проходження тестового контролю в системі Moodle). 

Політика заохочень та стягнень 

За результатами навчальної, наукової або організаційної діяльності здобувачів вищої 

освіти за курсом їм можуть нараховуватися додаткові бали – до 15 балів, у залежності від 

вагомості досягнень. Види позанавчальної діяльності, за якими здобувачі вищої освіти 

заохочуються додатковою кількістю балів: участь у міжнародних проектах, наукові дослідження, 

тези, участь у науково-практичних конференціях, винаходи, патенти, авторські свідоцтва за 

напрямами курсу. 

Політика академічної доброчесності 

Академічна доброчесність повинна бути забезпечена під час проходження даного курсу, 

зокрема при виконанні контрольних (принципи описані у Кодексі академічної доброчесності 

НУ «Чернігівська політехніка»). Списування під час проміжного та підсумкового контролів, 

виконання практичних завдань на замовлення, підказки вважаються проявами академічної 

недоброчесності. Від усіх слухачів курсу очікується дотримання академічної доброчесності у 

зазначених вище моментах. До здобувачів вищої освіти, у яких було виявлено порушення 

академічної доброчесності, застосовуються різноманітні дисциплінарні заходи (включаючи 

повторне проходження певних етапів). 

Правила перезарахування кредитів 

Кредити, отримані в інших закладах вищої освіти, а також результати навчання у 

неформальній та/або інформальній освіті, можуть бути перезараховані викладачем у 

відповідності до положення «Порядок визначення академічної різниці та перезарахування 

навчальних дисциплін у НУ «Чернігівська політехніка»». Визнання результатів навчання у 

неформальній освіті розповсюджується на окремі змістові модулі (теми) навчальної дисципліни. 
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5. Introduction to Intellectual Property Law: textbook / Jason A. Rantanen; University of 

Iowa, Law Faculty. Lowa City: University of Iowa, 2024. 557 p. 

 
Інтернет-джерела. 

1. Система дистанційного навчання moodle НУ «Чернігівська політехніка» 

https://eln.stu.cn.ua/course/view.php?id=3595  

2. Офіційний портал Верховної Ради України парламенту України - 

https://www.rada.gov.ua/.  

3. Український національний офіс інтелектуальної власності та інновацій (УКРНОІВІ) 

- https://ukrpatent.org/uk.  
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